

SEGUNDA EDICIÓN

Alianza de las Izquierdas

CANDIDATURA PARA DIPUTADOS PROVINCIALES

Distrito de Serranos

D. EUGENIO MIQUEL MADALENO

Abogado

San Vicente-Torrente

D. FRANCISCO ORTÍ Y TRONCH

Médico

Requena-Ayora

D. FEDERICO GARCÍA-MURVIEDRO VÁZQUEZ

Propietario

D. FERNANDO HERNÁNDEZ DE LA FIGUERA

conde de Villamar

Propietario

D. JOSÉ GARCÍA MONTÉS

Abogado

Sueca-Gandía

D. VICENTE FOS ROCHINA

Propietario

Chiva-Carlet

D. JOSÉ PALAFOX LLORCA

Médico

Enguera-Onteniente

D. FRANCISCO MONTÉS TORMO

Abogado

Orina

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR, la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la orina de esos pesos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta boticas de Valencia; San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Pídanse gratis método infalible a la Clínica, San Vicente, 102, 1.º

¡Qué noches me da esta tos! ¡Qué picor, qué cosquillo en la garganta! Pues una PASTILLA CRESPO te deja dormir y con cuatro ó cinco te curas un catarro. Pesetas 1,50 en todas las farmacias de España. En América y Filipinas, 4.

AL MARGEN DE LA VIDA

La mayoría de los ciudadanos juzga que Justicia y Ley son idénticas, y por eso llaman a los rufianes, indistintamente, agente de Justicia ó agente de Ley. No hay tal cosa. Justicia y Ley no son ni siquiera hermanas, si acaso hermanastras, y en fin, de cuentas, dos señoras que se pasan la vida injuriándose mutuamente, dándose de cachetes ó sofocándose para azotarse más á su sabor. Las personas honradas huyen de entrambas como de la peste, porque están seguras de que, en el caso de intervenir, las dos enemigas harán causa común para atropellarle.

La Ley, como las religiones positivas, tiene siempre algo de etápico, es decir, de indiscutible. Entre un granuja que halla manera de burlarla, y una persona decente que se empeña en discutirla con respeto y claridad, el granuja será siempre el preferido de entrambas. Lo cual demuestra que para vivir tranquilo con la Ley, sobre el buen sentido, y la honradez.

Los procesos nacen de los abogados, y no de los que aquellos, como las almas sencillas podrían creer. Donde no hay causa, el abogado la crea; donde no hay razón la supone; donde no hay litigantes los inventa. Busca la manera de ganarse la vida y á menudo la encuentra. Si el número de abogados se limitase tanto como el de los maestros de escuela, los procesos en materia civil disminuirían el 80 por 100.

—Dice mi padre que me pega, porque puede que para eso es mi padre.
—Y tiene razón.
—Y yo digo que no hay derecho de pegar, ni aun á los hijos.
—Y tienes razón.
—Entonces, si los dos tenemos razón.
—Puede.
Y la sentencia es esta: Que los padres no tienen el derecho de pegar á los hijos, pero sí el deber de castigarlos para corregirlos.
En las anteriores líneas se halla encerrado todo el mecanismo de los pleitos que arruinan al pueblo y conducen á los abogados hasta el banco azul del Congreso.

Ya saben ustedes que la Ley prohíbe á los acusados defenderse á sí mismos. Pero tutelar la defensa, autoriza al procesado para que que no le conoce, ni sabe una palabra de su vida, de sus costumbres... ni de su plei-

to. Y no puede darse nada que sea más ridículo si no fuera sobradamente doloroso, que ver á un Demóstenes en cierna hacer la biografía de su defendido. Porque de diez veces, nueve no corresponde ni una sola palabra á la verdadera personalidad de su cliente.

Conocí á un talhar, que una noche, porque le dejaron la banca como una patena, la emprendió á tiros con los ganantes y mandó al Cementerio á dos padres de familia. La vista de su causa fué ante el tribunal del Jurado, y el defensor levantóse al final de su peroración y dijo:

—Y para que vea el tribunal con cuánta razón pido una sentencia absolutoria, voy á dar un abrazo al procesado, lo cual llevará al ánimo de todos su inocencia, porque jamás mancharía mi mano estrechando la suya, si le creyera culpable.

El tribunal absolvió: el reo fué puesto en libertad á tiempo para intervenir en unas elecciones, y el abogado defensor sintióse en el Congreso desde hace varios años, formando parte de la guardia negra de don Antonio Maura y Muntaner (no Montaner).

Cuando sólo existía la Justicia, las gentes podían creerse al abrigo de todo atropello, porque cada cual sentía la Equidad. Pero los escribas no podían contentarse con que sus beneficios llegaran á todos por igual é inventaron la Ley, que no es otra cosa que un reglamento para la aplicación de la Justicia, según los intereses de un individuo, de una clase ó de una institución. Y como en su redacción no intervinieron sino los defensores de la fuerza, justo es consignar que el redactor con un espíritu más deseno del derecho ajeno que el Código militar de cualquier país civilizado.

En todo país hay leyes que son verdaderos modelos de claridad... en el papel. Cuando se trata de aplicarlos se convierten en un verdadero laberinto, porque los hombres y las pasiones deforman cuanto tocan.

La Justicia, como la mayor parte de las mujeres, prefiere habérselas con un granuja que con un buen muchacho. Parece ser que tal preferencia estriba en que de un granuja puede sacarse un hombre de bien, y á un buen muchacho no hay manera de convertirle en granuja. Esto explica el temor de las personas honradas á llevar sus pleitos á los tribunales, prefiriendo perder sin litigar y á desahucarse con todos los aventureros ó amenazan con la Ley.

Con mucha frecuencia, el rigor en la aplicación de la Ley tiene por causa única la elocuencia del fiscal, cuyo ascenso suele estar en razón directa del número de condenaciones obtenidas. Y de la misma manera, la elocuencia de los abogados suele ser á menudo la impunidad de los malhechores. A tal punto, que se olvida la Ley, y va tomando visos de axioma el «dime quién te defiende, te dije si te ahorcan».

Yo no creo que los abogados, ni los procuradores, ni los magistrados, lleven en el alma una majada ingenuita. Lo que creo es que su diario comercio con la Ley les ha hecho olvidar de la verdadera trascendencia social de su función. Y además, hay los amigos, el jefe, las influencias, los intereses... todo lo cual forma un malillo colchón en el cual suele violarse con frecuencia la Justicia. Claro está que siendo hombres los encargados de aplicarla, jamás podrá lograrse la pureza de interpretación, pero se me antoja que las cosas irían bastante mejor ó día que se cerraran las puertas de la carrera política á cuantos de una ó otra manera, intervienen en la aplicación de la Ley.

—Hace muchos años fué llamado á declarar á consecuencia de una información pe-

riodística. El militar que instruíla sentaría por ciertos tiros de sus subordinados que costaron la vida á ocho infelices labriegos, empeñóse en que firmara una declaración que no concordaba con lo que yo acababa de decir. Insistió, levantó la voz, me amenazó con hacerme trasladar detenido á Burgos y, cansado, asqueado, le dije:

—Yo no firmo dicha declaración que está: Que me ratifico línea por línea y letra por letra en la información de referencia, tal como consta en el periódico unido á los autos. Y si quiere usted que vayamos á Burgos, no tengo inconveniente. Allí podrá añadir algo que aquí he callado...

No firmé, trasladaron al teniente en cuestión y no pasaron de ahí las cosas. Muchas veces he recordado el espectáculo de los ocho infelices labriegos segados por los mautser, y me he preguntado con angustia si de un país donde la muerte de ocho hombres se paga con el traslado del culpable, puede decirse que ni tiene leyes, ni justicia, ni magistrados, encargados de velar por su cumplimiento.

Cuantas veces he penetrado en la sala del tribunal, he sentido un escalofrío. ¿Por qué? No puedo explicármelo. Pero la vista de esos magistrados, del fiscal, del abogado, del reo y del público que acude á la vista deseoso de emociones, me causan una angustia suprema, y huyo, huyo á toda prisa, como si me persiguiera la voz antipática del fiscal, la pedante elocuencia del defensor, y las miradas de la plebe que sigue con fruición sádica el curso de los debates y no se calma sino cuando la Ley aplasta y espachurra á un desgraciado.

Porque eso de la piedad de los muchedumbres para con el vencido, es una leyenda tártara: No hay nada más cruel que una reunión de personas bondadosas.

M. GARCIA RUEDA

Rusiñol en Bellas Artes

Invitado por la Junta del Círculo de Bellas Artes, ayer tarde Santiago Rusiñol leyó su célebre comedia—célebre antes de ponerse en escena—«L'ama del senyor Esteves».

Nuestro Director se excusó de hacer la presentación del ilustre artista catalán, poniendo de relieve en acertadas frases que no le necesitaba quien de manera tan firme ha impreso su personalidad. Se limitó á dirigir un saludo cariñoso y á agradecerle en nombre del Círculo que preside la deferencia, con que le honró.

A seguido, comenzó Rusiñol la lectura de su regocijada comedia, en que pinta admirablemente tipos de una Barcelona que va desapareciendo poco á poco, y quizá tomando aspectos no menos provechables para un humorista de su género.

Se trata de una obra teatral, y no es ahora ocasión de comentarla. Sólo diremos que el público—numeroso y selecto—que escuchó la lectura pasó un rato deliciosísimo, celebrando las agudezas, los rasgos de ingenio, los aciertos de visión humorística, la ironía demoliadora de que hace gala Rusiñol, y al final produjo honda impresión. Rusiñol fué muy aplaudido.

La Junta del Círculo le obsequió con un lunch.

LOS PRECIOS DE LAS HARINAS

Una carta interesante

En la sesión municipal de ayer leyó el Sr. Beltrán una interesante carta, que, de ser cierto cuanto en la misma se indica, dejaría muy mal parados á los harineros de Valencia.

Por estimar de gran importancia que el público conozca las denuncias contenidas en la expresada carta, la reproducimos á continuación.

Dice así:

«Asociación de Navieros de Bilbao.
Bilbao, 21 Febrero 1917.
Señor presidente del Gremio de Panaderos, Valencia».

Muy señor mío: Hace mucho tiempo que pensaba dirigirme á usted, porque como vocal de la Junta de Transportes marítimos, interesa á ésta, á ese Gremio y á mí personalmente en la fundación que desempeño, como en que forma y modo les han sido suministradas á ustedes por los harineros de esa las harinas molidas con trigo que les suministró la Junta á precios reducidos de 36 y 38 pesetas los 100 kilos, según se tratase de grano de la Argentina ó de la América del Norte.

Estos trigos se trajeron del extranjero con rebajas en el flete para que las harinas extrafinas se vendieran en fábrica (acuerdo de la sesión de 10 de Marzo de 1916, de carácter general inalterable) con envase inclusive, al precio de 48 pesetas los 100 kilos y á superiores precios de 48 pesetas las clases más bajas.

La Junta concedía á ustedes los panaderos un margen de dos pesetas en 100 kilos, ó sea que, pagadas las harinas extrafinas ó de primera extracción, á 48 pesetas los 100 kilos, el pan pudiese ser vendido á 50 pesetas esos 100 kilos.

Ahora bien; alguna vez, ó más de una, he leído en la prensa («La Correspondencia de España», entre otros diarios) que los panaderos de esa, en reuniones para tratar del precio del pan, habían propuesto que el Ayuntamiento interesase de la Junta de Subsistencia, que fijase en 48 pesetas el precio de la harina más barata, pero que reana condiciones para la fabricación del pan común.

Si esto es cierto, reveja que los harineros no han cumplido con ustedes las obligaciones que la Junta les impuso de darles la harina extrafina á 48 pesetas los 100 kilos, para que ustedes pudiesen vender el pan á 50 pesetas.

Los harineros de esa que han recibido bastantes miles de toneladas de trigos de ambas Américas, estaban obligados en ambas procedencias á dar á ustedes las harinas extrafinas á 48 pesetas; dicen haber cumplido la condición que les fue impuesto al concederles

la rebaja de fletes y que les han dado á ustedes las harinas extrafinas á dichas 48 pesetas y á menor precio las segundas y terceras.

Será esto así cuando á mí mismo me lo han afirmado; pero como idénticas seguridades dieron harineros de otras localidades, y luego averigüé que bellacamente habían mentido, es de sumo interés comprobar si la Junta y ustedes han sido respetados, pues para ustedes las 20 pesetas de margen en tonelada representaba cientos de miles de pesetas.

Por todo lo expuesto es por lo que me permito molestar á ustedes y á ese Gremio, para que se esclarezca si son ciertas las afirmaciones de los harineros de esa, y no queda duda alguna del recto obrar de esos. A este fin sería conveniente que me remitiesen aquí á Bilbao, una relación de las cantidades de harina extrafina que les han vendido á ustedes á 48 pesetas, y los precios y cantidades de harinas de segunda y tercera.

No necesito decir á ustedes que los disfraces en uso de señalar las clases de harina con letras tales como A. A.—A. P.—A. P. F. y otros no borran las calidades, y que las segundas extracciones son siempre segundas clases, llámense como se quiera. Aquí se trataba de la harina extrafina ó sea primera-sima.

Muchas gracias por su respuesta y disponga de su afectísimo s. s. q. s. m. b.,

Mario de Sagarduy.
(Rubricado.)

Esperamos que los fabricantes harineros tratarán de justificar su conducta si, en efecto, es cierto cuanto se les imputa.

A los ciegos y enfermos de ojos

¡Ser ciega, estar en las tinieblas! ¡Qué desgracia! La mía era tanto mayor, que completamente ciega desde hace cinco años, me decían por todas partes que mi enfermedad era incurable. Oí hablar de las curas maravillosas que con tratamientos especiales obtiene el afamado oculista americano D. Gabriel Belgodere, calle de las Barcas, 2, pral., en Valencia. Me puse francamente entre sus manos, aunque me aconsejaban de no hacerlo, habiendo recuperado la vista hasta el punto de poder leer y escribir. Mi alegría es inmensa; no me cansaré de decirlo, y de aconsejar á todos esos desgraciados ciegos y enfermos de ojos que consulten á este sabio Oculista convencida de que quedarán satisfechos. «Elsa Peacock», viuda del general Aina, Avenida de Navarro Reverter (antes Llano del Remedio), letras V F, 2.ª, izquierda, Valencia.

Del descarrilamiento en la línea de Utiel

El maquinista justifica su conducta

Señor Director de El Pueblo.
Valencia.

Muy señor mío: Recordada mi libertad por la fianza personal y metálica de 5.000 pesetas por el proceso que se me ha instruido, tanto al captaz de la vía como al que suscribe como maquinista que conducía el tren correo número 667 de Utiel á Valencia el día 25 de Febrero del corriente, que descarriló en el kilómetro 56,350, he de felicitarle en primer lugar á usted, por lo bien librada que salió su querida madre, lamentando las pequeñas heridas que recibió, de lo que espero que ya esté restablecida del todo.

También lamento la desgracia ocurrida á la señora, de la cual murió, como las heridas que sufrieron los demás viajeros que viajaban en el mismo tren (muy ajenos al que suscribe de lo que sucedió y lo que me fué imposible evitar, por ser un caso presentado de momento).

Considero usted, señor Azzati, la noche que yo pasaría en la máquina ante tan horrible catástrofe, siendo ésta la primera que me ha ocurrido en mis 37 años de servicio ferroviario.

Los que me han atribuido que el accidente fué ocasionado por el exceso de velocidad, le pueden decir á usted, como á la opinión pública, que habiendo salido el indicado tren de la estación de Chiva á la hora indicada en el itinerario, no tenía necesidad de aumentar la velocidad del tren, porque si hubiera llegado adelantado á la estación de Cheste de la hora señalada, hubiera sido castigado como lo tenemos indicado en los reglamentos de la Compañía.

Por lo tanto espero el día de la vista causa donde aparecerá la luz de la verdad respecto á mi conducta y al cumplimiento de mi deber en tan desgraciado accidente, día tan señalado para mí por ser mi 54 aniversario natalicio, donde me esperaba en casa la familia reunida para celebrar dicho día, y gritada á la casualidad pude librar la vida para poderme defender de las calumnias que algunos que no me conocen me han atribuido.

También he de manifestarle lo agradecidos que hemos quedado los dos detenidos en nuestra permanencia en la cárcel de Chiva; de don Manuel Silvestre, médico de la Compañía, que ha sido un padre para nosotros, como al jefe de la cárcel, don Vicente Sellés, por todas sus atenciones dentro del cumplimiento de su deber, como á los vecinos de Chiva señores Lacalle, Baljestier, el dueño de la posada de la Plaza, los vecinos de Cheste don Miguel Ibáñez y don José García, y muchos más de los dos indicados pueblos, que no recuerdo sus nombres para poder demostrar mi agradecimiento, por los trabajos que hicieron para conseguir nuestra libertad y bienestar durante los días de nuestra triste prisión.

Dándole las gracias anticipadas por la inserción de estas líneas en el periódico de su dirección, reciba un abrazo de este su amigo y correccionero,

Antonio Quintana.
Valencia y Marzo 1917.»

El grave problema de la exportación

LO QUE PIDEN AL GOBIERNO LOS ALCALDES DE CIEN PUEBLOS

He aquí, en toda su integridad, la exposición y las conclusiones elevadas al Gobierno por los alcaldes que se reunieron el pasado jueves en el Ayuntamiento de Valencia, para buscar medios con que conjurar el grave problema de la exportación agrícola-frutera:

«Excmo. Sr.:

El que suscribe, Alcalde de Valencia, acude á V. E. en nombre y representación de los alcaldes de más de cien pueblos pertenecientes á cuatro provincias que á continuación se consignan:

Provincia de Valencia.—Alberique, Cárcer, Masalavés, Aléira, Carcagente, Corbera, Forcaleny, Polihá de Júcar, Ríola, Simat de Valldigna, Alginet, Benifayó, Carlet, Almoines, Alquería de la Condesa, Beniarjof, Benopara, Gandía, Jaraco, Jeresa, Oliva, Rafelcofer, Real de Gandía, Villalonga, Enova, Genovés, Manuel, Novell, Rafelguaraf, Benaguacil, Benisanó, Bétera, Liria, Ribarroja, Vilamarchante, Benavites, Benifayó de les Valls, Faura, Jijet, Masafasar, Puebla de Farnals, Puig, Puzol, Rafelbuñol, Sagunto, Almusafes, Cullera, Sueca, Alcácer, Aldaya, Alfajar, Catarroja, Lugar Nuevo de la Corona, Manises, Picasset, Sedaví, Silla, Alboraya, Almácer, Paiporta, Albat del Soler, Moncada, Paterna.

Provincia de Castellón.—Vinaroz, Benicarló, Torreblanca, Oropesa, Castellón, Ajmazorra, Villarreal, Burriana, Nules, Vilhavelle, Chilles, Onda, Almenara, Moncofar, Vechi, Jijón de Uxó.

Provincia de Murcia.—Totana, Murcia, Cartagena, Cieza, Ricote, San Javier.

Provincia de Alicante.—Denia, Pego, Lijer, Novelda, Orihuela, Teupada, Ajicante y Saló.

Reunidos en Asamblea los alcaldes mencionados, acordaron hacer presente al Gobierno la triste situación de las provincias de Levante. En las regiones trigueras, ó productoras de géneros que se consumen en el país y en las regiones industriales apenas se notan las consecuencias de la guerra, antes al contrario, ésta ha sido motivo para obtener pingües ganancias, pero en estas provincias en que apenas se cultiva nada que se consuma en España, la situación es apuradísima y ruina inminente.

Demasiado sabemos que el Gobierno no puede remediar todos los males que mientras no acabe la guerra hemos de padecer, pero tampoco es posible cruzarse de brazos y presenciar indiferentes cómo desaparece la riqueza de una de las regiones más florecientes de España.

Y esa riqueza desaparece, excelentísimo señor, si no se pone algún remedio porque un año malo puede soportarse; pero tres años y cada uno peor que el anterior, es imposible sufrirlo.

Hasta aquí lo que más ha padecido ha sido la naranja. Esta se ha exportado mal y con precios ruinosos para los labradores; pero se ha exportado. Ahora la exportación está amenazada de suprimirse. Ya no iba la naranja á Alemania ni siquiera á Holanda. Ahora no se embarca para ningún país y por añadidura Inglaterra parece querer poner cortapisas á la exportación. Más de la mitad de la cosecha está pendiente de los árboles y como esto representa muchos millones no hay necesidad de esforzarse en realizar la pérdida que amenaza al país si no se da salida á ese fruto.

El Gobierno puede interceder con el Gobierno Inglés que necesita productos de España, para que no aplique á la naranja la reducción acordada ó por lo menos que la reduzca en parte, para que se haga efectiva la concesión que se consiguió.

La Holanda determinada cantidad, pudiese establecer líneas de vapores que vayan á puertos neutrales como por ejemplo á los de Suecia y Noruega en cuya ruta no se corre ningún peligro y sobre todo, como dijo muy bien el señor presidente del Consejo, la vida de España no puede interrumpirse y de una manera ó de otra es indispensable que los buques españoles naveguen y no permanezcan por más tiempo amarrados á nuestros puertos.

Al mismo tiempo que se restablece el tráfico marítimo para suplir las deficiencias de la exportación, se impone fomentar el consumo interior y para ello es indispensable el aumento de material de los ferrocarriles, pues el actual es insuficiente.

No dejamos de comprender las dificultades que tropiezan las compañías para adquirir ese material, porque poco previsores no lo encargaron á su debido tiempo; pero como el estado actual no puede continuar, el Estado puede marcar plazos á las compañías para que adquieran el material que es necesario, que esas poderosas compañías con los muchos millones que con cuentan de una manera ó de otra podrán adquirirlo, y si necesario fuera construirlo ellas mismas.

Es tristísimo, excelentísimo señor, el cuadro que ofrece esta región. Los frutos que significan millones en los árboles, los buques amarrados en los puertos y sin vagones ni máquinas para poder hacer envíos al interior.

Este estado desesperante no puede subsistir, como V. E. comprenderá perfectamente, y requiere un esfuerzo del Gobierno para mitigarlo.

Ahora se presenta un nuevo problema. A más de naranjos se dan en esta región infinidad de cultivos que producen la riqueza quizás más importante de España. Esos cultivos van á quedar yermos porque el cultivo intensivo que aquí se emplea es imposible sin abonos minerales y éstos, después de haber alcanza-

do precios exorbitantes se han agotado, no hay amoníaco y sin amoníaco no se pueden hacer cosechas, hay que abandonar las fincas y emigrar en masa. Ya son muchos los obreros que han emigrado, pero este país es más poblado de España, va á quedar sin una sola familia, convertido en un desierto si no se pone remedio á la falta de exportación de frutas y á la falta de importación de abonos.

El Gobierno, si quiere aminorar el hambre que se siente sobre nosotros, ha de emprender obras públicas de importancia, ha de conceder moratorias á los contribuyentes y préstamos á los labradores antes de que sobrevenga la catástrofe, y como consecuencia indispensable se ha de preocupar de las haciendas locales, pues los Ayuntamientos no pueden recaudar de vecinos que carecen en absoluto de recursos.

Repetimos una vez más que nos hacemos cargo de que el Gobierno no puede suprimir los males que la guerra ocasiona, pero puede aminorar concediendo lo que en la presente instancia solicita.

El mal es muy grave, excelentísimo señor, y antes de que se agudice, en nombre de cuatro provincias, acudimos respetuosamente y le

Suplicamos: Primero. Que el Gobierno español gestione del inglés que la restricción que se anuncia á la exportación de frutas de la región de Levante no se lleve á la práctica, y en último caso que esta restricción sea la menor posible.

Segundo. Que el Gobierno se incaute de la flota española, obligando á ésta á navegar con fletes reducidos y concediendo á los tripulantes las ventajas y derechos de los funcionarios públicos, erigiéndose el Estado en compañía aseguradora.

Caso de que se venda la flota, que sea con la condición de que parte de ella sea dedicada precisamente al tráfico de Levante, que es la región más perjudicada.

Tercero. Que se obligue á las compañías de ferrocarriles á que suministren vagones y máquinas para el tráfico. Si no los tienen que se les marque un plazo para adquirirlos ó construirlos por su cuenta, facilitando el tráfico interior con tarifas reducidas.

Cuarto. Que funcione desde luego el Banco Agrícola á que se refiere la ley de Autorizaciones, estableciéndose sucursales en los pueblos cabeza de partido, á más de las capitales de provincia.

Quinto. Que procure el Gobierno el abastecimiento de abonos estableciendo líneas de vapores que traigan éstos con fletes reducidos.

Sexto. Que se establezcan líneas de vapores á los puertos neutrales.

Séptimo. Que se promuevan obras públicas para conjurar la crisis obrera.

Octavo. Que se concedan moratorias á los contribuyentes para el pago de tributos.

Noveno. Que el Gobierno atienda con toda urgencia á las haciendas locales.

Gracia que no puedan alcanzar de la rectitud de V. E.

Valencia 2 Marzo de 1917.
Excelentísimo señor ministro de Fomento.»

ECOS

Las contribuciones en el puerto

El concejal Sr. Brau presentó ayer una proposición en el Ayuntamiento, que éste aprobó, por estimarla conveniente y justa.

Se refiere al cobro de las contribuciones en los poblados marítimos.

Varios contribuyentes por industrial y de comercio, de aquel distrito, solicitaron del delegado de Hacienda que cobrase la contribución á domicilio en su período voluntario, lo mismo que se hace en la capital. Accedió el delegado, ordenando á la Sociedad recaudadora que desde el actual trimestre se cobrase á domicilio, sin recargo alguno. Pero ocurre que hasta la fecha no se ha cumplido esta disposición, encontrándose los contribuyentes en situación parecida á como estaban antes; es decir, sin obtener beneficios de ninguna clase.

De aquí que el concejal republicano pusiera se comunicara al delegado de Hacienda la conveniencia de reiterar la orden que dió, acordándose así y ofreciendo el Alcalde cumplirla el acuerdo.

CIEGO CURADO

D. Casimiro Simarro, calle Ejército Español, núm. 1, piso 2.º, Grao, venía padeciendo tres años de la vista y fué declarado inútil por «dego» del servicio militar. Hoy ve gracias á los remedios del antiguo y reputado oculista Dr. Salgot, calle Paz, núm. 20, segundo, de diez á una.

CASA POVO

Calle de las Avallanas, 8
Se necesita un botones

ESLAVA -- COMPANIA COMICA

EL SENOR CURA (tres actos, Vital Aza)
MAÑANA DEBUT DE Pastora Imperio 7 UNICOS DIAS

Acción de gracias del maestro Serrano

Comunicado

Señor Director de El Pueblo. Muy señor mío: Al terminar, mejor dicho al interrumpir mi campaña en el teatro Lirico...

Interrumpo mi campaña artística con verdadero pesar. La reanudaré no sé cuándo...

Muchas gracias por tanta benevolencia y recibid todos la más sentida expresión de mi agradecimiento.

Suyo siempre afectísimo s. s. q. e. s. m. José Serrano.

La Alianza de las Izquierdas

OFICINA ELECTORAL

Cuanto electores deseen consultar el Censo electoral para las próximas elecciones provinciales pueden hacerlo en los casinos El Avance...

CONVOCATORIAS

Distrito de la Misericordia

Se convoca a los interventores, jefes de puerta, comisiones y cuantos simpatizan con la candidatura de D. Francisco Ortí Tronch...

Casino Republicano de Paterna

En el Casino Republicano de Paterna está expuesto el Censo electoral para cuantos quieran consultarlo...

PARTIDO RADICAL ESPAÑOL

Se convoca a los comités de los distritos del Museo, Hospital, Teatro y Misericordia a la reunión que se celebrará el jueves...

Partido Radical Conjuracionista

Se convoca a todos los jóvenes pertenecientes a esta agrupación, a la reunión que para asuntos relacionados con las próximas elecciones de diputados provinciales...

Partido Radical Conjuracionista

Se convoca a todos los individuos pertenecientes al Comité y representantes de la Junta Municipal para hoy martes, a las nueve y media de la noche...

Distrito del Museo

Se convoca a todos los individuos pertenecientes al Comité y representantes de la Junta Municipal para hoy martes, a las nueve y media de la noche...

Casino Republicano Radical El Cañón

Se convoca a todos los republicanos del distrito de la Misericordia para hoy martes, a las nueve y media de la noche...

ZAPATERIA

La más surtida y económica. JOSÉ SOLER que existe.

PRIMERA Y UNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS BERIS Y VALERO

CONSULADO DE ITALIA

Aviso

Per el señor Real Agente Consular de Italia en esta ciudad, se nos ruega la inserción del siguiente aviso: Sono chiamati alle armi le reclute della classe del 1898 ed i già riformati durante la leva della classe del 1896...

DEBATES MUNICIPALES

Sesión de ayer

A las cinco de la tarde ocupó la presidencia el Alcalde, Sr. Gurrea. Se aprueba el acta de la sesión anterior.

ORDEN DEL DIA

Sin discusión se acuerda: aprobar dictámenes de Policía urbana, Ensenche y Caminos, en su mayoría autorizando obras e instalación de motores; otros de Cementerios, referentes a la venta de terrenos para panteones y construcción de nichos...

DESPACHO EXTRAORDINARIO

Se acuerda que conste en acta el señalamiento de la Corporación por la muerte del hermano del concejal Sr. Graullera, y a propuesta del Sr. Beltrán, que una comisión de concejales visite a la familia para darle el pésame.

CONVOCATORIAS

Distrito de la Misericordia

Se convoca a los interventores, jefes de puerta, comisiones y cuantos simpatizan con la candidatura de D. Francisco Ortí Tronch...

Casino Republicano de Paterna

En el Casino Republicano de Paterna está expuesto el Censo electoral para cuantos quieran consultarlo...

PARTIDO RADICAL ESPAÑOL

Se convoca a los comités de los distritos del Museo, Hospital, Teatro y Misericordia a la reunión que se celebrará el jueves...

Partido Radical Conjuracionista

Se convoca a todos los jóvenes pertenecientes a esta agrupación, a la reunión que para asuntos relacionados con las próximas elecciones de diputados provinciales...

Partido Radical Conjuracionista

Se convoca a todos los individuos pertenecientes al Comité y representantes de la Junta Municipal para hoy martes, a las nueve y media de la noche...

Distrito del Museo

Se convoca a todos los individuos pertenecientes al Comité y representantes de la Junta Municipal para hoy martes, a las nueve y media de la noche...

Casino Republicano Radical El Cañón

Se convoca a todos los republicanos del distrito de la Misericordia para hoy martes, a las nueve y media de la noche...

ZAPATERIA

La más surtida y económica. JOSÉ SOLER que existe.

PRIMERA Y UNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS BERIS Y VALERO

ATENEOS MUSICAL

Esta sociedad celebrará su segunda audición de presente curso mañana, a las seis de la tarde, con un concierto a violín y piano por los profesores D. José Borrero Viñas y D. Angel Ripoll...

HUELGA DE FUNDIDORES

Por desavenencias con algunos patronos se han declarado en huelga los obreros fundidores. Ayer, dejaron el trabajo, según se nos dijo, los siguientes operarios:

En el distrito del Mar, en un taller trabajaban 41 obreros, habiéndose declarado en huelga 29, continuando trabajando 12. San Vicente, ocho talleres; obreros, 190; en huelga 146; siguen trabajando, 44. Serranos, siete talleres; obreros, 174; en huelga, 150; siguen trabajando, 24. Total de talleres a que afecta la huelga, 16; obreros que trabajaban, 405; en huelga, 325; siguen trabajando, 80. Los talleres estuvieron custodiados por fuerzas de policía.

Noticias varias

La Junta ejecutiva permanente para la construcción del Palacio de las Artes e Industrias patrocinadora de los concursos de Arte que organiza la Juventud Artística Valenciana solicitó del rector de la Universidad la cesión de este local para instalar en él la II Exposición de pintura, escultura y cerámica...

Don José Benlloch, nos ruega en nombre de la Junta que preside hagamos pública la gratitud de los artistas valencianos hacia el doctor Pastor, que cumple tan acertadamente su alta tutela cultural. Queda compungido.

La familia de nuestro querido amigo y correligionario Miguel Ibáñez Simó, pasa en estos momentos por una terrible pena. En Ribarroja, donde reside hace tiempo, ha fallecido su hijo mayor Ramón, joven en quien por su talento y bondades citaban los suyos todos sus anhelos y esperanzas.

El triste acto de conducir sus restos mortales al Cementerio constituyó una sentida manifestación de duelo, a la que se asoció el vecindario de Ribarroja, los niños de las escuelas presididos por el profesor de dibujo del malogrado jovenito, D. Antonio Romero, y las autoridades.

A los muchos testimonios de pesame que el querido correligionario Miguel Ibáñez, su bondadosa esposa, padres y demás familia han recibido, una y nuestro, deseándoles la resignación necesaria ante el fallo de la Naturaleza.

La Junta directiva de la Asociación Juvenil Artística Valenciana ha acordado celebrar una Exposición de Pintura y Escultura, en el Círculo Artístico de Barcelona, durante los primeros días de Mayo próximo. El reglamento de esta Exposición está a disposición de los que deseen consultarlo, en el local de la Asociación, Cruz Nueva, 20, de seis a ocho de la noche.

También ha puesto la Junta a disposición de los socios, para su estudio, el proyecto de reglamento de la Exposición de Julio próximo, en la Universidad. Para la discusión y aprobación de este reglamento será convocada oportunamente la junta general.

Se convoca a una reunión de directivas que integran el Centro de la calle de los Angeles, 8, principal, hoy, a las ocho de la noche, en la que se debatirán asuntos de gran importancia.

Telefonema detenido: El Sr. Pérez Caballero, delegado de Hacienda, ha marchado ayer a Madrid, llamado por el ministro.

Defensa ayer que el viaje del delegado de Hacienda está relacionado con el problema de las subsistencias.

BRONQUITIS.—Elixir Gomenol Climent. Los reconocimientos facultativos de tropa en el Hospital militar se verificarán en el presente mes los días 14 y 28, a las nueve y media.

El Ayuntamiento de Salem ha ingresado ayer en la Caja provincial, por contingente, 203,45 pesetas.

Ha sido nombrada, por derecho de consorte, maestra de Alfahuir, doña Dolores Aragón.

Para la concesión del título de maestra, se ha remitido a la superintendencia el expediente de doña Dolores Erdozain Lacort.

El presidente de la Cámara de Comercio recibió ayer el siguiente despacho: «Ministro Estado a presidente Cámara Comercio de Valencia. De acuerdo telegrama usted de hoy acabo de encargar a embajador en París gestione autorización salida vapor «San Remo», detenido Marsella.—Jimeno.»

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent. MEDICINA HIGIENICA.—Conocida en todo el mundo por la seguridad en los efectos, agradable sabor, que ayuda a las digestiones, tonifica y aumenta el apetito, pudiendo usarla lo mismo los dispépticos que los sujetos sanos, es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

LAMPARAS FILAMENTO METALICO.—Devolviendo el casquillo se bonifican 20 céntimos por lámpara. Don Juan de Austria, 8.

CENTRO DE VACACIONES ANTIRRABICA RUIZ.—Método Ferrán.—Salva, 10.

El uso de diario del ELIXIR DR. CUESTA, sustituye con ventaja a las aguas minerales alcalinas, cuando se toman para estimular el apetito. Cuatro pesetas frasco. Farmacia San Antonio.

RESFRIADOS.—Elixir Gomenol Climent.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciosos, tífus, paratífus y malditas, se curan rápidamente con el Antimeningeo Bellver «AMENINGOL» y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades. Medicación por el intestino en enemas (lavativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, D. E. Belver, calle Sagunto, 67, Valencia.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 2 de Marzo

NARANJA

De Rowland Clark, de la casa Simons Jacobs y Compañía. Ofrecidas 6.516 cajas por vapor «Hyltons». Primera y segunda condición: 420 de 21 a 28, mayoría de 23 a 26. Floretas de 28 a 34. 714 de 30 a 34. Tercera condición: 420 de 16 a 18.6. Floretas de 21 a 26. 714 de 25 a 27.6. De A. P. Thompson, de la casa Tomás Russell. Segunda y tercera condición: 420 de 22 a 27. 420 largas, de 28 a 36. 420 extra, de 30 a 40. 714 de 31 a 34. 1.064 de 33 a 36.

CEBOLLA

De Rowland Clark. Ofrecidas 4157 cajas. 4 a 28. 5 a 32. Algunas inferior menos precio. De A. P. Thompson. 4 a 28. 5 a 32. De Tomás Winstanley. 4 a 28. 5 a 32.

LONDRES

De Tomás Winstanley, de la casa Santiago Neuhofer. Ofrecidas 5.000 cajas. 420 de 18 a 25. 714 de 28 a 33.

LIVERPOOL

De A. P. Thompson. 420 de 25 a 27. 714 de 35 a 37. Selected. 420 de 30 a 40. 420 largas, de 36 a 40. 714 de 40 a 52. De Tomás Winstanley, de la casa L. y H. Williams. 420 a 18. 420 largas, a 18.6. 714 largas, de 23 a 28.

De Eduardo Harker, de la casa Woodall y Compañía. 7.700 cajas. Partes «Sawdonian», Mercado fuerte. Pocas sanas. 420 de 26 a 27. 420 largas, de 30 a 34. 714 de 35 a 37. 1.064 de 39 a 42. Segunda condición: 420 de 23 a 26. 420 largas, de 29 a 32. 714 de 31.6 a 35. 1.064 de 38 a 40. Tercera condición: 420 de 18.3 a 19.6. 420 largas, de 21 a 25. 714 de 23 a 26. 1.064 de 31 a 35.

De Tomás Winstanley, de la casa L. Conolly y Compañía. Ofrecidas 8.000 cajas. De 1 a 2 chelines alza. El vapor «Elysia» se venderá subasta el miércoles 7.

De Federico Bruce, de la casa James Adams Son y Compañía. Mercado firme. Buena demanda.

HULL

De Eduardo Harker de la casa White y Son. En venta el «Carlos». Primera condición: 420, de 20 a 39.6. 420 largas, de 24 a 34. 714, de 27.6 a 40.6. 1.064, de 30.6 a 39. Tercera condición: 420, de 16.3 a 26. 420 largas, de 18.0 a 31. 714, de 24.6 a 32.6. 1.064, de 30 a 36. Cuarta condición: 420, de 13.6 a 18.9. 420 largas, de 17.6 a 20.6. 714, de 20 a 26.6. 1.064, de 24 a 30.6.

LIVERPOOL

De Eduardo Harker. Primera y segunda condición: 4 de 26 a 29.6. 5 de 29 a 34. Tercera condición: 4 de 23 a 25. 5 de 26 a 31. De Tomás Winstanley. Sin cambio.

HULL

De Eduardo Harker. 4 a 28. 5 de 30.6 a 33.6.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Cambios Paris, a 80/83, vista cheque bancario. Id. Id. de 79/80 a 80/80, ocho días vista cheque comercial. Id. Londres, a 22/47, vista cheque bancario. Id. Id. de 22/00 a 22/29, ocho días vista cheque comercial. Obligaciones Municipales Valencia, 5 por 100, Mercados a 100.

«PRESERVATIVOS»

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente rompibles marca «VICTOR», desde una peseta docena, diríjase a LA ILLUMINADA, San Vicente, 164. Entrada muy restringida por la escalera.

OLYMPIA PRÓXIMAMENTE

RUBINSTEIN

UNICO RECITAL DE PIANO

PREGUNTAD

MÉDICO cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el

SULFOIDOL ROBIN

como antiséptico del intestino y sobre todo contra el

Rumatismo, Artritis crónicas.

Véase en forma granulada e inyectable, en las principales farmacias

LE GAITERO SIDRA CHAMPAGNE

Representante: Ramón Casanova Boix.—Ruzafa, 72, teléfono 776.

Vichy Catalán

Aguas mineral-medicinales, neutras. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia RAMON CASANOVAS BOIX, calle de Pl. y Margell (antes Ruzafa), 72.—Teléfono 775.

HERNIADOS (TRENCAETS)

Bragueros, fajas, ventres para señora y caballero, suspensorios y medias de goma. «La Cruz Blanca», plaza Pelota, 5, Valencia

¡Agricultores!

Tirad en vuestros viñedos el producto «Makers» y los preservareis en absoluto del oidium, mildiu, black-rot y demás enfermedades criptogámicas que puedan atacarlos.

El producto «Makers» sustituye en absoluto al sulfato de cobre, resultando mucho más económico.

Se vende, puesto en Valencia, franco de envase, al precio de 24 pesetas los 100 kg., con cuya cantidad pueden tratarse tres veces 2.000 vides.

Para pedidos, representaciones, folletos, etc., dirigirse al concesionario exclusivo en España, Baldomero Martínez Llano del Remedio, V.F, teléfono número 1.689, Valencia.

Trinquete de Pelayo

Hoy a las cuatro se jugará un gran partido de escalera cuerda. A 60 tantos. Juego libre. Rullet y Belmonte, contra Batistet de Canals, Fusteret de Valencia y Moliner de Aliboraya. Precio, 15 céntimos.

Trinquete de Marchalenes

Escalera partido, verdadero desafío. A las 4:30, a escalera cuerda, por los aficionados pelotaris Calabiet, Chabat de Marchalenes y Rafelo, contra Chiquet de Pedralva, Chiquet de Alberich y Conill. A tan buen partido, precio 15 céntimos.

Teatro Apolo

Gran campaña de revistas y zarzuelas españolas bajo la dirección artística del

Maestro PENELLA

Hoy, a las 5:30, matiné selecta. 2 actos. LA BANDA DE TROMPETAS EL POBRE VALBUENA

Butaca, una peseta General, 0'25 Noche, a las 9:30: EL GATO MONTES

Precios los indicados en reja. Mañana, a las 5:30: «Los puritanos» y «La última española» y noche a las 9:30 EL GATO MONTES.

Emilmat Brillantine

Preparado ideal para los que tienen reparo en aplicar tinturas al cabello

El uso de la Brillantine Emilmat evita la salida de las canas y hace desaparecer las que hubiera. Última creación de la casa Emilmat. Garantía inofensiva. Contiene principios activos que provocan la segregación del colorante de los cabellos y son estimulante de los bulbos capilares. Usando Brillantine Emilmat no hay que recurrir nunca a tinturas para el cabello. No impide su aplicación el lavado de cabeza ni el rizado del cabello.

De venta en las buenas perfumeras, a pesetas 4 el frasco. Valencia.

SOCIO CON 20.000 PESETAS

de capital, se ofrece para ampliar negocio ó para actuar de agente ó dependiente en cualquier comercio ó empresa, con las garantías necesarias. Informarán: Administración de este periódico.

TRABAJADORAS EN CARTÓN

Se necesitan buenas oficiales y aprendizas en la fábrica de cajas de cartón. Calle del Pilar, 15.

VICTOR, VICTOR, VICTOR!

«¿A qué Victor llamas con esos gritos? —A Victor el peluquero, antiguo dependiente de la Peluquería Francesa de esta capital. —Pues Victor se ha establecido y ofrece al público en general, su elegante Salón Olympia en la calle de Gracia, número 27, esquina a la de Rumbau. —Me alegro; desde este momento tiene un cliente más.»

Encuadernaciones

REVISTAS ILUSTRADAS

Historia de la Guerra Europea por V. Blasco Ibañeta

En holandesa tela (lujo) 3,50 En papel 3 En cubiertas timbradas 5

La Estera 6,50 En pasta española 5 En holandesa tela 4 En papel 4

Mundo Gráfico, Nuevo Mundo y Blanco y Negro 3 En holandesa tela 2,50 En papel 2,50

CENTRO DE AVISOS Calle de Adresadors, 2, entresuelo

La guerra europea

Inminente guerra entre los Estados Unidos y Alemania

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 5.

Cierre de Bolsa

	CAMBIO PRECEDENTE	CAMBIO DE HOY
Interior 4 por 100	75'05	75'10
Amortizable 4 por 100	89'75	89'75
Amortizable 5 por 100	95'75	95'20
Acciones Banco de España	452'00	452'00
Acciones Tabacalera	277'00	277'00
Cambios París	80'55	80'50
Cambios Londres	22'40	22'50

De Barcelona

Han ingresado en la cárcel dos hombres y una mujer de Pobia de Millet, acusados de insulto a fuerza armada, con motivo de los últimos sucesos desarrollados en aquella población.

Dicen de Sabadell que han reanudado el trabajo unos 100 obreros textiles.

Manifestaciones de Ruiz Jiménez.

El ministro de la Gobernación ha dicho al recibir a los periodistas: «Ayer esta mañana el señor conde de Romanones cuando se dirigía a Falagá, también le visitó el señor Jiménez. El jefe del Gobierno mostrábase satisfecho por el resultado de la jornada de ayer. Las tres cuartas partes de los candidatos ministeriales a diputados provinciales han sido proclamados por el artículo 29. Creo que en Málaga se aplicará hoy también el referido artículo. El señor Alba llegará mañana. Celebraremos una conferencia el gobernador, el alcalde, el señor Paraiso y yo, acerca de la cuestión del pan, que es inaplazable. He leído que los periódicos se quejan de los perjuicios que les irroga la censura. Yo puedo decirles que no he hablado con los fiscales desde hace muchísimo tiempo. Las denuncias de los periódicos responden a una medida adoptada por los fiscales, bajo su exclusiva responsabilidad. El Gobierno es partidario de la absoluta libertad de la Prensa, y tengo encargo del señor conde de Romanones de decir a ustedes que se adoptarán medidas para evitar, en lo posible, los perjuicios que a los periódicos se irrogan.»

Los arroceros de Sueca

Sueca.—Se ha celebrado la Asamblea arrocera en el teatro de la Paz, bajo la presidencia del alcalde Estanislao Muñoz. El acto, que ha estado concurridísimo, tenía por objeto el oír las explicaciones de los comisionados que fueron a Madrid, con objeto de gestionar la autorización para exportar el arroz. Hablaron los representantes de la Cámara de Comercio y el señor Muga, siendo aplaudidos al dar cuenta de los trabajos realizados en Madrid. Por unanimidad se adoptaron los siguientes acuerdos: Adherirse a las preguntas del cuestionario sometido por el ministro de Fomento a las sociedades agrarias para sindicarse. Pedir al ministro de Hacienda que autorice la exportación de las 30.000 toneladas propuestas por la Junta de Subsistencias. Solicitar del ministro que gestione la importación del sulfato de amoníaco, tan necesario para los pueblos ribereños. Celebrar nueva Asamblea en plazo breve para proceder a la reorganización de la Cámara Arrocerá de Valencia.

Naufragio

Algeciras.—Ha naufragado frente a la ciudad un pailebot portugués de 82 toneladas, de la matrícula de Oporto, tripulado por siete hombres. Dirigiase a Gibraltar con cargamento de gasolina, petróleo y aceite. A la altura de Trafalgar se observó una vía de agua. Trataron por achicarla, y ante la imposibilidad de conseguirlo abandonaron el barco hundiéndose rápidamente. Los tripulantes se salvaron en un bote. Ha desaparecido la documentación. El vapor «Elvira» ha remolcado el casco del pailebot, que venía invertido.

CENSURAS A CAMBÓ

En un centro oficial se comentaba hoy, entre varios amigos, las estridencias del último discurso de Cambó, en Barcelona. Extrañábase uno de los comentaristas—un diputado conservador—que tan mal pagase al Gobierno la condescendencia que había tenido con el jefe de la minoría regionalista, para que las Cortes aprobasen algunos proyectos, que interesan casi exclusivamente a los catalanes. Otro diputado liberal decía: «Esto constituye un sistema en los políticos catalanes, mucho más estando pendiente la implantación del proyecto de protección a las industrias, que tendrá, al ampliarse, una segunda parte muy interesante para alguno de los políticos de la Lliga. En el dictamen de la comisión—añadía—consiguió Cambó que se consignara que los 150 millones que destina el Tesoro a esta ley, se concederán por mediación de un banco. Es probable que Cambó haya pensado que ninguno mejor que la Banca Arnús, que representa... El diputado conservador se dió por enterado y dijo: «Es buen sistema el de los nacionalistas: injuriar al Gobierno para que desaparezcan todos los obstáculos. No podían negarse que es un buen sistema político-administrativo.»

Bañando nombres para futuras vacantes.

Aunque oficialmente nada se ha dicho,

asegurase que la provisión de la vacante de la representación del Estado en la Tabacalera, motivará una combinación de altos funcionarios de Hacienda.

Dícese que existe el propósito de nombrar a Valgañón, auxiliar técnico del ministerio, para ocupar la dirección de Contribuciones, pasando el actual director—el diputado Regino Soler, que es el número 1 de este estafón—a desempeñar la vacante de Cenón del Ajsa.

Para la plaza de jefe de Administración, creada por la inspección general, dícese que se designará al jefe del Catastro, Sedano, a quien sustituirá en el cargo el ingeniero agrónomo Alcaraz, diputado a Cortes.

No obstante, créese que la combinación es aventurada, pues se ignora en absoluto el pensamiento del ministro.

No hay corrida de toros.—Un herido gravísimo.

Málaga.—Media hora antes de la corrida cayó un diluvio, y a pesar de ello la plaza estaba llena. Los matadores reconocieron el redondeo y manifestaron que era imposible torear. En el acto se suspendió la corrida, que se verificará mañana.

En la playa de Caja Moral cuestionaron dos pescadores, que tenían antiguos resentimientos. Después de propinarse mutuamente una enorme paliza, uno disparó contra su contrincante un tiro de pistola, dejándole gravísimo.

El viaje de Alba

Sevilla.—El ministro de Hacienda permaneció toda la mañana en el hotel. Después asistió a un almuerzo en el Paseo de Oriente, organizado por Rodríguez de la Borbolla, asistiendo otros personalidades liberales.

Todos marcharon luego al cortijo de Quintillo a presenciar el acoso y derribo de reses bravas y la lidia de un becerro, que matará el Gato.

Seguidamente Alba regresará en el expreso a Madrid.

Mitin anticaciquista

Jávea.—Se han celebrado tres mitines, uno en Jávea, otro en Pedreguer y el último en Gata, haciendo los oradores gran derroche de elocuencia, ensalzando la labor de las Ligas anticaciquistas, y resultando tres firmes como jamás pudieran soñar los organizadores de esta campaña.

Pedros y Albi fueron aplaudidísimos, y al usar de la palabra Basilio Alvarez, campeón de las Ligas anticaciquistas, el entusiasmo del público llegó al paroxismo, pues el orador, con frase vibrante y profundos pensamientos, expuso los abusos caciquiles, y dirigiéndose al alcalde, díjole que, como representante de caciques, su gestión era funestísima, por lo que debía romper la vara.

El alcalde, convencido de que cuanto él orador decía era verdad, en un momento de ingenuidad, exclamó: «Tiene razón el orador, pero no puedo obedecerle, porque el bastón no es mío. El público ovacionó a Basilio Alvarez, habiendo resultado el mitin un gran acto contra el caciquismo.»

General fallecido

En la aldea de Ceares (Gijón) dejó de existir el teniente general señor Suárez Valdes.

La «Gaceta»

Inserta las siguientes disposiciones: Anunciando un concurso para proveer, por traslado, la plaza de profesor de Caligrafía del Instituto de Logroño.

Idem por oposición libre, la de profesor de la Escuela Industrial de Madrid.

En Fomento

Gasset ha dicho, hablando con los periodistas: «He tenido una entrevista con los exportadores de aceite, a la cual ha asistido el Sr. Domínguez, representante de los navieros del Mediterráneo. El viernes pasado celebramos otra reunión, en la cual nos ocupamos de las dificultades que se oponen a la exportación de dicho artículo a Francia e Italia. Hasta que se recibió la Nota de Alemania sobre la extensión del bloqueo marítimo se exportaba con dificultades, pero se exportaba, al cabo y al fin. Desde la publicación de la Nota las dificultades acrecieron. Así las cosas, llamé al Sr. Domínguez, celebrando con él una conferencia. Hay que parar el golpe, habiéndose relacionado este asunto con las medidas que adopta el Gobierno, y que no conviene que se hagan públicas por ahora. El Gobierno espera que los navieros del Mediterráneo reanuden el tráfico, como lo han hecho ya los del Cantábrico. Antes conferenciaré con el señor conde de Romanones para ultimar detalles. He recibido un telegrama del gobernador civil de Murcia, en el que me comunica las impresiones de los huertanos, que se hallan disgustados por la falta de medios para exportar la naranja. Proponen una serie de conclusiones, que hay que estudiar con detenimiento. Es un asunto complejo; no sólo afecta a mi ministerio, sino al de Estado. En lo que a mí afecta, estudiaré con cuidado el problema. He recibido también un telegrama de Almería, hablandome de la crisis del trabajo. Propondré medios para dar ocupación a los obreros que carezcan de él.»

En la Presidencia

Después de despachar con el rey recibió en la Presidencia a los periodistas Romanones. «Nada hay de nuevo—ha comenzado diciéndonos—, pues el despacho ha carecido de interés. El Sr. Ruiz Jiménez me ha visitado para darme cuenta de los diputados provinciales proclamados con arreglo al artículo 29. De elecciones, nada nuevo. Pasado mañana habrá Consejo. La cuestión de la exportación de la naranja se está poniendo cada vez peor, y hoy mismo me pondré al habla con el ministro de Estado.»

COMUNICADO FRANCÉS

París.—El parte oficial de las tres de la tarde dice así: Durante la noche nuestras patrullas de reconocimientos efectuaron con éxito golpes de mano e hicimos unos veinte prisioneros.

A la derecha del Mosa el fuego contra la región bosque Courrières, se hizo más intenso, seguido de violento ataque con frente de tres kilómetros.

Entre la granja Chambrettes y Benzouvaux y entre el bosque Courrières y Bezenvaux, repetidos esfuerzos alemanes fracasaron ante nuestro fuego de contención y las ametralladoras.

En la región de Reims, cota 694, detuvimos al enemigo que intentaba varios golpes de mano e hicimos unos veinte prisioneros.

A la derecha del Mosa el fuego contra la región bosque Courrières, se hizo más intenso, seguido de violento ataque con frente de tres kilómetros.

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

Londres.—El parte oficial inglés dice así: Esta mañana atacamos y capturamos los trincheras enemigas del frente y las trincheras de apoyo del Este de Bouchavesnes, en un frente de 1.200 yardas, haciendo 173 prisioneros y cogiendo 2 ametralladoras.

Durante el día el enemigo lanzó varios contraataques, que rechazamos, produciendo bajas en número considerable.

Al Este de Goumeourt sigue cediendo terreno el enemigo.

Al Este de la región avanzamos largo trecho en un frente de 2 millas y 1.200 yardas de profundidad.

En la noche del día 3 realizamos con éxito una incursión al Noroeste de Ablaincourt. Hicimos 6 prisioneros.

En las últimas 24 horas arrojamos en total 190 hombres, cogiendo 5 ametralladoras y dos morteros de trincheras.

Los prisioneros alemanes en Francia

Una Nota del Gobierno francés.

París.—El Gobierno francés ha hecho pública la siguiente Nota: «La Prensa alemana sostiene en la actualidad una campaña de difamación relativa al régimen a que están sometidos los prisioneros alemanes en Francia. En virtud de una consigna procedente de Berlín, muchos periódicos han reproducido en términos idénticos, especies concernientes al campo de Soilly y a la ciudadela de Anneris, donde oficiales alemanes habían sido encerrados en celdas y privados de un alimento insuficiente. El Gobierno francés ha demostrado, por el testimonio de los dejados neutros que han visitado la zona de los ejércitos, la falsedad absoluta de esos relatos y de los ataques sin interés, de una imprección premeditada sobre las circunstancias de fechas y lugares que escapan a toda comprobación y a toda discusión. Los prisioneros alemanes, provisionalmente acantonados en la zona de los ejércitos, son tratados e instalados en las mismas condiciones que las tropas francesas. El presidente de la Cruz Roja internacional se ha dado cuenta de ello por sí mismo en el curso de una reciente visita al frente. Bastará denunciar con una sola palabra el espíritu de la campaña alemana: tiene por objeto preparar y excusar a los ojos neutrales una medida odiosa: el envío reciente, a un frente francés, por la autoridad alemana, de muchos miles de prisioneros franceses, que concentrados en un punto estratégico, ocupados a la fuerza en trabajos militares, están además expuestos ahora al fuego de la artillería francesa. Por el empleo de estos procedimientos, contrarios a la Humanidad y a los Convenios internacionales, el Gobierno alemán quiere proveer al déficit, siempre creciente, de su mano de obra militar. Espera así sembrar en las familias francesas el germen de la jactancia y el desaliento. Quiere, con el empleo de prisioneros franceses, que desempeñarán el papel de blanco ó de escudo, entorpecer ó paralizar todas las operaciones militares francesas. Para hacer recaer sobre el enemigo el descrédito de estas medidas, el Gobierno francés se prepara con una mano, ora preparatoria a presentarlas como un acto de reciprocidad. Una nota alemana comunicada el 5 de Enero de 1917 al Gobierno francés reclamaba la retirada inmediata, a más de 30 kilómetros del frente, bajo amenaza de represalias de todos los prisioneros alemanes provisionalmente instalados en la zona de los ejércitos. Desde el 15 de Enero de 1917 el Gobierno francés, haciendo conocer su aceptación, anunciaba su propósito, con condición de reciprocidad, de no utilizar los prisioneros alemanes sino a más de 20 kilómetros del frente. Ahora bien: el 16 de Enero, desentendiéndose de esta respuesta, el Departamento Imperial informaba a la Prensa que las medidas anunciadas iban a entrar en vigor. Desde ese día, numerosos prisioneros franceses sacados de los campos de internado en Alemania, fueron reunidos en un campo especial a dos kilómetros de las líneas francesas, cuya posición estratégica los expone a los más graves peligros. Estos prisioneros han sido invitados a informar a sus familias de la suerte que les estaba reservada. Por este conjunto de circunstancias y de manobras el Gobierno imperial trata de explicar a los neutrales las me-

didias injustificadas que acaba de tomar una vez más.

El Gobierno francés ha probado que desde el 13 de Diciembre de 1916, antes de toda intimación, antes del comienzo de la campaña actual, ya habían sido reunidos prisioneros franceses en diversos campos de Alemania: en Havelberg, Langelsaal y Quel-Limburg, especialmente, para ser trasladados al frente.

Numerosos testimonios de prisioneros y de repatriados han demostrado que en el curso de la ofensiva de Verdun, de Febrero a Septiembre de 1916, miles de soldados franceses prisioneros han sido mantenidos, después de su captura, en las cercanías inmediatas del Hombre Muerto y de la cota 304, en poblaciones situadas a ocho ó diez kilómetros del frente, tales como Briques, Romagne, Parmentvan, Clerly, Dombres, viviendo en condiciones de miseria y de abandono extremos, forzados a calzados a trabajar en la construcción de líneas y trincheras.

Estos prisioneros estaban entregados al fuego de la artillería francesa, que ha hecho entre ellos muchas víctimas.

Un informe reciente del embajador de España acerca de la visita hecha por su delegado al campo de Doheritz el 15 de Enero de 1917 contiene testimonios que añaden nuevos datos al martirologio de estos prisioneros. Así, el 21 de Junio de 1916, en Mau, prisioneros franceses tuvieron que transportar heridos franceses y alemanes bajo el fuego francés y obligados a tener desplegada una bandera de la Cruz Roja, aprovechándose los alemanes de su acción protectora para efectuar el relevo de sus puestos de escuchas.

Señalantes hechos se suceden, en realidad, desde el comienzo de la guerra. Ya en 1914, una práctica habitual en las tropas alemanas consistía en colocar delante de las columnas, como una ligúbre pantalla contra el fuego de las ametralladoras, prisioneros militares y civiles. En Cernay, en Moyenvoutier, el 10 y el 27 de Agosto de 1914; en Maubeuge, Chaunoy, Liancourt, Dhuzij, del 4 al 26 de Septiembre de 1914; en Lievin y Chaulnes, en curso de Octubre, centenares de paisanos, de mujeres y niños, fueron entregados a la muerte. Estos ultrajes, que los supervivientes atestiguan, fueron cometidos como un método de guerra, sin la sombra de una protesta, sin la apariencia de una justificación ó de una provocación.

Estas atrocidades, las de ayer y las de hoy son el efecto de una crueldad fría, aplicada a la acción con arreglo a un plan preconcebido, cuyo espíritu y objeto nos son conocidos ya.

Al querer recaiga sobre el enemigo el horror que inspiran esas medidas, el Gobierno alemán espera, equivocadamente, conseguir que cambie la opinión de los neutrales.

Las apariencias refutadas de que se rodea en la actualidad la barbarie alemana, sólo pueden apresurar el momento en que Europa, harta de tantas hipocresías y de tantos asesinatos, se sustraiga del execrable yugo.

China rompe con Alemania

Londres.—El Gabinete chino, después de una larga deliberación el día primero del actual, acordó romper las relaciones diplomáticas con Alemania y declarar posteriormente la guerra.

El presidente de la República Li-Yuan-Hung, a quien se anunció la decisión del Consejo la aceptó con la condición de que fuese aprobada por el Parlamento.

Fallecimiento de Arriaga

Lisboa.—Ha fallecido el ex presidente de la República portuguesa, Arriaga.

Homenaje a unos héroes

Buenos Aires.—A bordo del vapor «Amiral Troude» se ha verificado la entrega al capitán, oficiales y tripulación, la medalla ofrecida por la colonia francesa de la Argentina, como homenaje a su comportamiento en el combate sostenido cerca de la costa española el 21 de Enero contra un submarino alemán.

El ministro de Francia, acompañado de la colonia, asistió a la ceremonia.

Los socialistas franceses

París.—El Consejo Nacional Socialista ha rechazado una moción que proponía la reanudación de relaciones internacionales. Se acordó no modificar los acuerdos tomados por los socialistas de los países aliados los días 7 y 8 de Diciembre último.

La maldad de los húngaros

Londres.—Ha muerto el primer ex ministro serbio Avakumovich. Debido a la edad avanzada, no pudo abandonar Serbia cuando la invasión de 1915, siendo llevado descazo, por los soldados húngaros que le maltrataron, más de 200 kilómetros, hasta Belgrado, en unión de otros personajes serbios. Después, fué internado en Hungría donde ha fallecido en el campo de concentración. Su esposa que estaba en Serbia, ha muerto al saber la noticia del fallecimiento de su esposo.

Exenciones en el ejército inglés.

Londres.—El Gobierno ha enviado instrucciones a los Consejos locales de revisión para que retiren las exenciones concedidas a los hombres menores de 31 años. Solamente se considerará válidas a las exenciones de los obreros agrícolas ó de otras profesiones indispensables para la vida de la nación.

Goleta inglesa a pique

Almería.—A la una y media de la tarde en la punta Sabina, frente a Roquetas, naufragó la goleta inglesa «Fijation», que a causa del temporal se fué a pique en pocos minutos. Elevaba de cargamento 140 toneladas de sal.

Ahógáronse tres marineros. Mandaba la goleta el patrón Ceharés B. Dajey.

Al atardecer llegaron en un barco pesquero de Roquetas cuatro tripulantes y el patrón.

Inminente guerra entre los Estados Unidos y Alemania

Washington.—Una pequeña fracción, compuesta de cinco senadores republicanos y otros cinco demócratas, haciendo obstrucción en el Senado, ha impedido votar la neutralidad armada.

El reglamento de la Cámara prohíbe poner a votación cualquier proyecto mientras haya un solo senador que tenga algo que decir. Es suficiente por tanto que haya un solo opositor para prolongar la discusión indefinidamente.

Dichos senadores son pacifistas y han obedecido a la consigna del senador Lafolette. No obstante, el presidente Wilson ha apoyado la constitución, creyendo contar con el asentimiento de las Cámaras.

Por un manifiesto firmado por 83 senadores de la mayoría, se han dado órdenes inmediatamente de armar los navíos mercantes.

En consecuencia, el departamento de Marina ha anunciado que recibirá proposiciones inmediatas para adquirir suministros destinados a 2.700 cañones de 75 milímetros para armar los navíos mercantes.

Esperábase que Wilson adoptara medidas más severas que el armamento de la marina mercante.

La información de Alemania diciendo que en el mes de Marzo la guerra submarina se agravaría, ha producido enorme sensación. Los actos hostiles de Alemania pueden desencadenar la guerra en cualquier momento.

Se han apazado las revelaciones complementarias sobre el complot de Méjico, reinando gran expectativa por conocer el contenido de las mismas.

Fallecimiento

París.—Ha fallecido el diplomático Robin Moubet, que representó a Francia en Tángier. Fué agregado a la embajada de Francia en Madrid.

Estaba casado con la princesa Borghese y era un célebre sportman que poseía importantes esdras. Obtuvo muchos éxitos en los principales hipódromos.

Sobre el avance inglés

Londres.—Los corresponsales en el cuartel general inglés comunican que ayer las tropas se encontraban cerca de Bapaume. Respecto al motivo del retroceso de los alemanes dicen que la artillería inglesa había dificultado de tal manera la labor de llevar las tropas para mantener el frente, haciéndolo tan costoso, que el enemigo temió que sus hombres no pudieran seguir soportando durante más tiempo semejante tensión.

Añaden que en el bosque de Lomard, una patrulla de 40 alemanes capturó a seis ingleses, conduciéndolos luego a las líneas inglesas.

Todo el mundo se sorprende de esto, pero es el caso que se repite ahora constantemente.

El hundimiento del «Athos»

París.—Con el título de «Ajna de héroes», «Le Matin» refiere numerosos episodios heroicos que ocurrieron en los últimos momentos en que el paquebote «Athos» fué hundido el 17 de Febrero en el Mediterráneo por un submarino. Agrega que los alemanes dejan perecer a los pasajeros de los navíos neutrales que torpedean. El «Athos» llevaba tres prisioneros alemanes procedentes de la Indochina confiados al sargento Monjean, el cual en el momento de estallar el torpedo descendió para librar y salvar a dos prisioneros, perdiendo el sargento cuando intentaba salvar al tercero.

Inglaterra desmiente a los alemanes.

Londres.—Una Nota del Almirantazgo dice que la noticia oficial alemana según la cual varios hidroaviones germanos lanzaron una veintena de bombas explosivas sobre los vapores anclados en el puerto de Londres, no puede sino referirse al raid realizado contra Broadstairs, en la desembocadura del Támesis, ya señalado por una Nota oficial británica del día primero del actual. En esa Nota se da noticia exacta de lo ocurrido, que no es sino que un hidroavión enemigo lanzó varias bombas sobre el pueblecito de Broadstairs, sin que fuera alcanzado buque de ninguna clase.

Declaraciones de Lloyd George.

París.—Mr. André Violis, enviado especial del «Petit Parisien», en Londres, telegrafía que ha tenido una entrevista con Lloyd George, de quien dice que se impone a la administración y confianza de todos por el conjunto más raro y precioso de cualidades.

Dice Mr. Violis que jamás Inglaterra fué más fuerte ni estuvo más unida y esto el pueblo inglés sabe muy bien a quién lo debe. Añade Mr. Violis que el duelo de familia (Lloyd George acaba de perder a su hijo y padre adoptivo) no ha logrado alterar a maravillosa fuerza y serenidad de su fisonomía. En sus declaraciones, lo primero que ha hecho Lloyd George, ha sido rendir homenaje a Francia y saludar a los soldados aliados de todos los ejércitos, los héroes obscuros y magníficos en sus esfuerzos sublimes, a los cuales la humanidad deberá su liberación, pues los aliados no hacen guerra de conquista, sino que defienden la causa de la justicia y el derecho.

Elogiando los esfuerzos de Inglaterra, Lloyd George se ha mostrado muy modesto, diciendo que la obra de los ingleses en esta guerra incumbe esencialmente a la marina. Sin embargo, los ingleses hacen ahora por primera vez sacrificios por la guerra continental.

Volviendo a hablar de Francia, ha dicho que es el honor y la esperanza de Europa. La próxima victoria se forjará en Francia y ella dará lugar a la alianza sólida y duradera de los dos pueblos cuyas cualidades se complementan y que en la lucha y el sufrimiento han aprendido a conocerse y a estimarse.

Las dificultades económicas son transitorias y se atajarán con la paz.

Los submarinos dirigidos por adolescentes.

Amsterdam.—Según noticias de viajeros pro-

cedentes de Alemania, los submarinos los mandan ahora oficiales tan jóvenes que apenas si pueden darse cuenta de la responsabilidad de su posición.

El capitán de un trasatlántico holandés ha declarado que en uno de sus recientes viajes, un oficial alemán, después de examinarle la documentación, y encontrándola en orden, le dijo: «Este buque ha tenido suerte, porque tenemos un comandante de 22 años que sueña hundir todos los buques que encuentra, sin más investigación.»

Como en Polonia

Amsterdam.—Según referencias de los centros alemanes, bien informados, existe el propósito de hacer en Bélgica la misma jugada que en Polonia.

Aunque toda la región ocupada seguirá regida por un gobernador general, se establecerá para Flandes un Gobierno especial en Bruselas y otro en Namur, para los valones, nombrándose dos gobernadores alemanes.

Se establecerá un sistema de administración análogo al de Polonia.

Lo que dice Wilson

Washington.—Wilson ha dicho que se ve imposibilitado para tomar las medidas que cree necesarias contra la campaña submarina, por carecer de la autorización del Congreso.

Añade que es necesario celebrar una sesión extraordinaria para revisar reglamentos y que se le autorice para emprender una acción necesaria para salvar al país de un desastre.

Para la neutralidad

Stokolmo.—Ayer se reunieron comisionados de ambas Cámaras para arreglar de común acuerdo la cuestión acerca de los créditos de 30 millones que necesita el Gobierno para gastos de la neutralidad. La asamblea votó por 187 contra 172, pero reducido a 10 millones.

Cultivo por electricidad

Londres.—Se ha realizado en Hereford, ensayos para cultivo por electricidad, con excelentes resultados.

Contra el senador Stone

París.—Comunican de Washington que la opinión está indignada por la obstrucción del senador Stone y el pequeño grupo pacifista.

El Gobierno está indignado porque Stone reveló en los debates un importante secreto naval, diciendo que el departamento de Marina se proponía dotar a los barcos mercantes de cañones rápidos que al entrar en la zona peligrosa se lanzarían al agua para protegerse de los submarinos.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—Rechazamos un ataque franco al Noroeste de Kalkit. Al Suroeste de Lusk derribamos un avión enemigo apasionando a dos oficiales que lo pilotaban.

COMUNICADO FRANCÉS

París.—Comunicado oficial de las once de la noche: En la orilla derecha del Mosa, a raíz de un violento contraataque, los franceses arrojaron a los alemanes de parte de los elementos que habían ocupado ayer el Norte del bosque de Courrières.

Fracasó completamente una tentativa alemana a las trincheras francesas al Norte de Hlirey.

Los disparos de la artillería francesa han destruido los trabajos alemanes en el sector del bosque de Bezauge.

En el resto del frente, calma completa.

Fracaso de una tragedia de concurso.

En el teatro Español se ha estrenado la tragedia titulada «El rey ciego», original de Adolfo Aponte.

Había interés por tratarse de una producción enviada al concurso de obras teatrales, abierto por el Ayuntamiento.

El Jurado, compuesto por los escritores López Pinillos, López Alarcón, Tomás Borrás, José Aínsa y Uceda, consideró esta obra como merecedora del premio.

Sin embargo, el fallo del público ha sido desfavorable.

Fiesta taurina a la aguada.—Alba a Madrid.

Sevilla.—Antes de comenzar el festival taurino en obsequio de Santiago Alba, cayó un fuerte aguacero.

Se colieron varias becerras, lidiándolas el Gato y Curro Vázquez, que fueron aplaudidos.

El novillo dispuesto para la muerte se quedó vivo, después de banderileado, por su excesiva mansedumbre.

Descargaron nuevos aguaceros, y se suspendió la fiesta del acoso y

ATENEOS CIENTÍFICO

Este centro de cultura ha emprendido su labor activa, comenzando con la del señor Rusinol la serie de conferencias en proyecto. La que mañana miércoles, á las 18,30, en el local de la calle del Mar, núm. 23, se dará sobre el tema «El centralismo y la tradición política española» está á cargo del ilustre autor de este colegio D. Augusto Viljalonga Alemany.

El conferenciante es uno de los hombres de mayor cultura y de excepcionales condiciones oratorias. Es de esperar que á oír la elocuente palabra del Sr. Viljalonga acudan á dicho centro todos los intelectuales valencianos.

La entrada, como de costumbre, será pública.

CUESTIONES OBRERAS

Centro de Sociedades Obreras (Padilla, 4). Se convoca con carácter de urgencia á las directivas de las sociedades que integran este centro, á una reunión que tendrá lugar mañana, á las nueve de la noche.

Los asuntos á tratar revisten gran trascendencia, por lo que se recomienda la presencia de los citados organismos.—El presidente, José Serrador.

La Constructora Valenciana.—Celebrará junta general mañana, á las seis de la tarde, para continuar la que se celebró el domingo pasado.

Compañeros: Como sabéis, los puntos á tratar son de interés, por lo que se ruega la más puntual asistencia.

Vida Municipal

Pagos verificados ayer por la Alcaldía: Nómina del personal de jubilados, 7.242,30 pesetas.

Idem Caminos, 2.163,36. Idem supernumerarios, 4.645,83. Idem jornales vigilantes del arbitrio de carnes, 5.553,55.

Ayer se reunieron las comisiones de Guardia municipal y Propiedades y derechos, tratando asuntos de trámite de escaso interés general.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.676,74 pesetas. Inspección veterinaria, 164,07. Peaje, 95. Extraordinarios, 136,35. Total, 5.072,16.

Ayer conferenciaron el Alcalde y el vicario capitular acerca de la entrada del nuevo arzobispo para el domingo próximo.

El resumen de movimiento de población de mes de Febrero último de los juzgados municipales de la capital y poblados de Villanueva del Grao, Campanar, Carpesa, Masarroches y Benimámet, arroja los datos siguientes:

Nacimientos: Legítimos, 215 varones y 232 hembras; ilegítimos, 13 varones y 16 hembras, dando un total de 476.

Matrimonios: Se han realizado 235, uno civil, del distrito del Mar.

Defunciones: 319 varones y 269 hembras; solteros, 274; casados, 177, y 137 viudos, resultando un total de 588.

De los anteriores antecedentes resulta 112 defunciones más que nacidos.

El Tiempo

5 Marzo.—3 tarde. Categoría 3. (Sur). La situación atmosférica es la misma de ayer: presiones bajas (747 milímetros), por Galicia, y presiones altas (757 milímetros), por el Sur, sin más diferencia que un mayor debilitamiento. Los vientos, siguen generalmente orientados de los rumbos del tercer cuadrante, lo cual unido al descenso barométrico que se observa por el Nordeste, puede ser indicio de la proximidad de una nueva borrasca.

Ha podido copiosamente por el Sudoeste de la Península y con menos intensidad hacia el Centro y Este. Hasta las ocho de la mañana se han recogido 8 milímetros en Cuenca y 7 en Albacete y Teruel.—Jaimeno.

Sucesos

Caida. Remedios Vila Ricos, de 15 años, á consecuencia de una caída se fracturó el brazo izquierdo.

Fue curada en la Casa de Socorro del Museo.

Un carbón. Un joven de 21 años ha cometido una violación con una pobre muchacha de 17 años, tanta, en los soteros adosados al hospicio de la Beneficencia.

La policía le ha echado el guante, ajotándolo, por providencia del juzgado, en la Cárcel Modelo.

Accidentes. Han sido asistidos, de heridas menos graves, en la Casa de Socorro del Museo, el niño Marcelino Borrull, Vicente Sojer, de 26 años, y Antonio Calatrava, de 8.

Riña. Ayer tarde á última hora riñeron en la Travesía de Moncada, porque el perro de uno de los contendientes mordió á una gajina de su contrincante, revistiendo la contienda ferocidad, que uno de ellos resultó gravemente herido.

Llámanse los que con tal furia y por cuestión tan bajada se acometieron, Juan Hernández y Manuel Fernández, resultando el primero con una herida de arma blanca en el cuello, otra en una mano y otro en el muslo izquierdo. Grave.

Teatro Principal.—A las 5:30: Adiós juventud (estreno).—A las 9:30: La duquesa del Ba Tahirin. Teatro Apolo.—A las 5:30: La banda de trompetas y el pobre Valbuena.—A las 9:30: El Gato Montés. Eslava.—A las 5:45 y 9:45: El señor cura. Olympia.—Grandes sesiones de cinematografía. Teatro Martí.—Por la tarde á las 6 y por la noche á las 10: Cine y variedades.—2 grandes atracciones 2 Cine Roma.—Sesión continua de cine de 4:30 tarde á 12:30 noche. Cine Soñolla.—Películas sensacionales y de estreno, sesión continua desde las 4:30 tarde.

Espectáculos

En Balmes, 5, pral., darán razón para trabajar en comisión negocio en buenas condiciones, de 2 á 4.

Doña Antonia Chirivella. Tocóloga con Real Título. Consulta sobre enfermedades del embarazo y prolas de la mujer; asistencia á partos; manicura; masagista (sistema moderno), masaje general y estético; masaje contra la obesidad; tratamiento absolutamente higiénico; exclusivo para señoras. Ofrece su nuevo domicilio y clínica, Arzobispo Mayoral, 18, pral., Valencia.

FARMACIA Y LABORATORIO A. GAMIR

Calle San Fernando, 34, Valencia

PAPELES Y HOMAR

de fórmula conocida

MADRES!

¿Tenéis confianza en vuestro médico? Preguntadle si son muy útiles para curar las diarreas, enfermedades de la dentición y demás de la baba, los



PUNTOS DE VENTA: F. Gayoso, F. Casas, Martín y Durán, Pérez Martín y Compañía, MADRID.—Sala y Segalá, BARCELONA.—Teodoro César y Centro Farmacéutico, BILBAO.—Farmacia El Globo, SEVILLA.—G. Contat y Compañía, A. Abascal y Compañía, A. Gamir, VALENCIA.

TOS

ASMA ó sofocación, usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu; que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche

LEÑA

Se vende al por mayor y menor en la calle de San Vicente, 306.



A. CALABUJO

Único fabricante de billares en prelación, preferidos por los mejores jugadores; 20 billares en diferentes estamentos y estilos, al contado y á plazos sin fador; colocación de paños, tacos y accesorios de todas clases. Exposición y fábrica: San Vicente, 208 Valencia.

Pérdida

de un perro de caza, inglés, de color rojo, pelo largo y una raya blanca hasta la mitad de la cabeza, pecho y dedos de los pies blancos. Se extravió en el Camino de Pinedo, el día 2 del corriente. Quien lo presente en el Camino Viejo del Grao, número 84, alquería de la Font, se le gratificará.

Se necesitan

operarios prácticos en trabajos de galvanoplastia, para fuera de Valencia.

Dirigirse: Hotel Cuatro Naciones, Sr. Martorell, de 2 á 3 y de 7 á 9.

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarapates, básculas, puertas de cristales, socaladas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torne, 48, Valencia.

Tejedoras

se necesitan para telares mecánicos, ganan muy buenos jornales y á desajo cobran mucho más, trabajo fácil; sirven lo mismo que sean tejedoras de sacos que de seda ó de algodón. Calle de San Vicente de fuera, Paseo de Ventura Feliu, letra H.

Venta ó traspaso

Se vende ó traspasa una panadería con mostrador y estantería y escarparte de mármol, en sitio céntrico. Razón: Calle de Ripalda, 21.

SARNA

Lo único que la cura rápidamente, sin baño, es el Antisármico Martí 3 pesetas, frasco; doble 4'75, en la farmacia Gamir, San Fernando, 84; B. Cuesta, Mercado, 71, y G. Contat, Mercado, 72.

¿CUANDO SE DECIDE USTED... A APROVECHAR BIEN EL TIEMPO?

Puede usted estudiar cómodamente, en su casa y sin abandonar sus ocupaciones, idiomas por medio del profesor mecánico. Además puede usted ser:

- Topógrafo
Taquígrafo
Delineante
Perito Mercantil
Mecano taquígrafo
Tornero Mecánico
Tenedor de libros
Ingeniero Mecánico
Maquinista Montador
Ingeniero de Ferrocarriles
Perito Instalador Eléctrico
Perito Mecánico Electricista
Director Técnico de Talleres
Ayudante de Ingeniero Mecánico

Pida usted informes hoy mismo al CENTRO INTERNACIONAL DE ENSEÑANZA - Alcalá, 43, Madrid - Oficinas Regionales. - Paz, 12, Valencia

Lámparas IRROMPIBLES

á 1'60; devolviendo la fundida, á 1'25; lámparas de medio vatio, á 1'75. Depósito de lámparas POPE. Grandes descuentos al por mayor. Calle de Barcelonina, 9, Valencia

LICOR BREA MÚNERA. CONTRA CATARROS, TOSAS-BRONQUITIS, EXPECTORACIONES, ASMA Y DEMÁS AFECIONES DEL APARATO RESPIRATORIO. LABORATORIO MÚNERA, CASA FUNDADA EN 1875, BARCELONA.

Clínica 'La Salud'

Director: Dr. Ventura Andreu. Curación radical de Venéreas, Gonorrea, Sífilis y todas las Enfermedades venéreas. Curación garantizada de la Insuficiencia por procedimientos modernos. Aplicación del GONOROL á precios convencionales. -Gratis á las doctores. Consultas por correo. Honorarios muy módicos. Para obreros: de 8 á 9 noche, 0'50 pesetas. Calle Popul, n.º 1, 1.º (esquina C. Grao y F. Mercad.

LO MEJOR TOSFERÓN PARA LA TOS. JARABE: Combate las toses rebeldes, Asma, Catarros, etc. GOTAS: Cura ó modifica la TOSFERINA y toses de los niños. Su uso es la mejor recomendación. DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS



Sus Bronquios Silban! Tos tenaz, seguida de fumas, respiración difícil, he aquí los síntomas de una bronquitis crónica, de un catarro, de un asma que hace falta curar inmediatamente si se quiere evitar la más grave complicación. Esta curación es segura por el empleo del PECTORAL RICHELET (Sin alcohol, ni azúcar.) Jamás se ha conocido un desacierto. La tos desaparece en 24 horas y las lesiones son rápidamente cicatrizadas. Los pulmones son fortalecidos. El Pectoral Richelet no contiene ni alcohol ni azúcar no cansa jamás el estomago. De venta en todas las Droguerías y principales Boticas de España. Laboratorio: L. RICHELET, Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia). Depósito general para toda España: D. FRANCISCO LOYARTE, Calle Loyola, 9, SAN SEBASTIÁN. Precio del Frasco: 4 pesetas.

ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA

convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN. VENTA: En Barcelona, farmacia del autor, calle Junqueras, 11, junto á Correos; Madrid, Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9; Valencia, droguería de G. Contat y Compañía, plaza Mercado, 72; centros de específicos y buenas farmacias.

¡Agricultores!

Ha llegado el momento de que podáis conservar vuestras cosechas por tiempo indefinido, y por tanto obtener grandes rendimientos. Las instalaciones «NATIONAL», resuelven tan importante problema. Representante en Valencia: D. Rosario Benlloch Olmos, Arzobispo Mayoral, 16 (Se suministran absolutamente gratis los informes que se soliciten).

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes. El vapor ARAGÓN saldrá el viernes 9 de Marzo, para Málaga, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón. Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.253

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACION DE Hijos de Nogués

Calle Sorní, 2 entlo., y en el Grao, Muelle Poniente (Caro)

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Bilbao y todos los DOMINGOS, directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamós y Marsella, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos ambos servicios. Se aseguran las mercancías en la compañía inglesa «La Unión Marítima»

Doña Antonia Chirivella. Tocóloga con Real Título

Consulta sobre enfermedades del embarazo y prolas de la mujer; asistencia á partos; manicura; masagista (sistema moderno), masaje general y estético; masaje contra la obesidad; tratamiento absolutamente higiénico; exclusivo para señoras. Ofrece su nuevo domicilio y clínica, Arzobispo Mayoral, 18, pral., Valencia.